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Ata Da Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 07 de março de 

dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 7 de março de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Felisberto do Nascimento, Messias Medeiros, Josivan Alves, 

Wellington Araújo e Francicleide Maria. O Senhor Presidente então declarou aberto os 

trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Na oportunidade, justificou a ausência do 

Vereador Ildecio de Oliveira, que por motivos superiores, não pode se fazer presente na 

referida sessão. Posterior, colocou a ata da 3ª Sessão Ordinária em votação, na qual foi 

aprovada por 9 votos favoráveis e uma abstenção do edil Wellington, tendo em vista que não 

participou da sessão anterior. Logo após, autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 004/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA DO PSDB – Institui o Programa de Proteção e Promoção da Saúde Menstrual 

no Município de Parelhas e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Nº 005/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PARELHAS/RN – Institui gratificação pelo Exercício da Função de Agente de Contratação e 

dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2024, AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 003/2024 – Altera o Parágrafo único do Artigo 2º do Projeto de Lei do 

Legislativo 003/2024 e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 031/2024, 042/2024 ao 

053/2024. MOÇÕES: 012/2024, 013/2024. De acordo com as Lideranças de Partidos, foi 

dispensado o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: A Vereadora 

Evaneide Araújo deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida solidariza-se ao Edil Ildecio, pelo falecimento de sua avó. Posterior, 

parabeniza todas as mulheres do município, tendo em vista que no dia seguinte será 

comemorado o Dia Internacional da Mulher. Na oportunidade, fala a respeito do Projeto de 
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Lei de sua autoria, que visa instituir o Programa de Proteção e Promoção da Saúde 

Menstrual no Município de Parelhas, tendo como objetivo principal garantir o acesso gratuito 

a absorventes higiênicos femininos e demais necessidades, tendo em vista que é um caso 

que afeta a população feminina de baixa vulnerabilidade. O Vereador Messias Medeiros 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

agradece a todos os envolvidos nos tramites para que a maternidade do município fosse 

reaberta. Fala da sua gratidão em está como representante da população na casa legislativa 

e poder contribuir com o desenvolvimento do município. Fala da sua gratidão ao seu pai, que 

por muita das vezes não o queria na vida pública, mas sempre estava lhe ajudando a 

conquistar seus sonhos e objetivos. Fala que, independente de estar ou não exercendo um 

cargo público sempre será a favor dos parelhenses e do desenvolvimento do município. A 

Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida presta suas condolências ao edil Ildecio, pelo falecimento de sua 

avó. Posterior, faz leitura de moção de congratulações a senhora Olivia pela passagem do 

seu aniversário de 100 anos, assim como a senhora Adalta Vilar, que também comemora o 

centenário de vida. Fala de sua solicitação através de requerimento ao presidente da 

FECOMERCIO, o senhor Marcelo Fernando de Queiroz, para que o mesmo envie ao 

município de Parelhas a unidade Móvel do SESC, com intuito de oferecer exames e 

atendimentos médicos para as mulheres da zona urbana e rural do município. Faz um convite 

a população para participar da inauguração da unidade de distribuição da agricultura familiar, 

que será inaugurada sábado, dia 09, assim como convida para inauguração da praça da 

Comunidade Olho D’água do boi. Parabeniza todas as mulheres pela passagem do seu dia, 

a ser comemorado dia 08 de março. O Vereador Josivan Alves deu inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz cobranças a 

gestão municipal, que seja feito revitalizações e/ou reformas nas praças públicas do 

município, destacando que as mesmas constam com bancos quebrados, sem arborização e 

demais serviços que as mesmas necessitam. Cobra agilidade com respeito na reforma da 

quadra de esportes do Bairro São Sebastião, uma vez que já foi conquistada emenda através 

de seu mandato, a mesma já consta nos cofres públicos apenas aguardando a gestão 

municipal dar inicio aos processos de reforma. Posterior, fala a respeito do projeto “mulheres 

mil”, ofertado pelo IFRN Campus Parelhas, que tem o objetivo de capacitar mulheres para o 

mercado de trabalho. Convida toda população para participar da festa de São José do Bairro 

São Sebastião, que terá inicio no dia 13 de março, estendendo-se até o dia 17. O Vereador 
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Wellington Araújo deu início a seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua alegria em saber que a maternidade do município retornou os 

seus atendimentos. Posterior, fala de sua solicitação através de requerimento, que seja 

implantado um médico ortopedista no hospital do município, uma vez que, ao ter um 

profissional, diminuirá as transferências para o Walfredo Gurgel, vindo a diminuir 

superlotações, tendo em vista que a maternidade do município conta com um centro cirúrgico 

moderno, fazendo com que futuramente pudesse ser utilizado para realização de cirurgias 

ortopédicas. Fala que, graças as inúmeras cobranças da oposição, a unidade de distribuição 

da agricultura familiar será inaugurada, assim como a conclusão da pavimentação da 

Comunidade Colonos, da pavimentação do povoado Juazeiro e passagem molhada do 

riacho do gavião, ambas emendas destinadas através do então Deputado Federal, Walter 

Alves a pedido do grupo do MDB. Fala a respeito do processo seletivo realizado nos últimos 

dias, no qual lhe chama a atenção que a abertura dos envelopes foi realizada dia 19 e no 

dia seguinte já estava publicado no diário oficial a publicação da empresa vencedora, vindo 

a gerar dúvidas no mesmo, tendo em vista que no portal do município constava que o 

preenchimento da empresa estava em processo de andamento. A Vereadora Francicleide 

Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua alegria ao ver o retorno dos serviços da maternidade do município, onde 

na oportunidade agradece a todos os envolvidos que colaboraram na luta para que os 

serviços retornassem a servir a toda população. Fala que sempre cobrou da gestão municipal 

a inauguração da unidade de distribuição da agricultura familiar, tendo em vista que é de 

suma importância para os agricultores rurais mostrarem seus produtos, onde na 

oportunidade agradece a gestão pela referida inauguração da obra, que foi uma conquista 

do seu grupo político. Posterior, solidariza-se ao vereador Ildecio pelo falecimento de sua 

avó. Sequenciando parabeniza todas as mulheres do município, em especial as mulheres 

de sua família, por toda garra e determinação que lhe fez ser o que é hoje. A Vereadora 

Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua felicidade ao acompanhar o retorno dos trabalhos da 

maternidade do município. Posterior, presta condolências aos seus familiares, tendo em vista 

que no presente dia completa-se três anos do falecimento do seu amado pai, Romildo 

Azevedo (Formiga preta), onde na oportunidade agradece a todos que lembraram do seu 

pai, pelos relevantes trabalhos no município, principalmente para as famílias de baixa renda. 

Presta suas condolências ao Vereador Ildecio pelo falecimento sua avó. Fala que foi 
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procurada pelos moradores da rua Comendador José Gomes, onde os mesmos solicitavam 

da mesma que fosse realizado o alargamento do pontilhão que dá acesso a rua Roberto 

Pereira da Costa e a Travessa Alcides Braz de Araújo, onde a mesma, através de 

requerimento, solicita ao secretario de obras o referido alargamento. Solicita da Governadora 

do estado que priorize o plano de recuperação de estrada, tendo em vista que foi feito um 

empréstimo para os referidos serviços. Solicita mais uma vez ao Governo do Estado, para 

que seja implantado na Central do Cidadão do município, um posto do IDEMA, para que 

forneça melhor assistência aos ceramistas do município. O Vereador Felisberto do 

Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida fala de sua alegria ao ver os trabalhos da maternidade tendo retorno no 

município. Fala que em momento nenhum o gestor municipal queria o mal da maternidade, 

mas sim, que a mesma funcionasse dentro dos parâmetros exigidos pelos órgãos 

competentes. Parabeniza todas as mulheres pela passagem do seu dia, a ser comemorado 

dia 08 de março. Presta suas solidariedades ao vereador Ildecio pelo falecimento da sua 

avó. Parabeniza os motociclistas do município, nos quais participaram de um campeonato 

na cidade de Rafael Fernandez. Fala da importância do projeto “Pilote Seguro”, de autoria 

do deputado General Girão, onde oferta cursos com intuito de diminuir índices de acidentes 

de trânsitos no estado. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 

Nascimento Silva, Wellington Araújo e Francicleide Maria de Souza, iniciou-se a ORDEM DO 

DIA: O Edil Wellington Araújo solicita quebra de trâmites do requerimento 053/2024. A Edil 

Romisélia Araújo solicita quebra de trâmites do requerimento 050/2024. Os referidos pedidos 

foram aprovados por unanimidade dos presentes. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a obrigatoriedade a divulgação de 

listagens de pacientes que aguardam por consultas com Médicos Especialistas, exames e 

cirurgias na Rede Pública de Saúde Municipal de Parelhas/RN. O Edil fala da importância 

do referido projeto, tendo em vista que facilitará o acompanhamento por parte do paciente a 

respeito de suas consultas médicas. (Projeto rejeitado por 06 votos contrários e 04 votos 

favoráveis). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas 
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do município de Parelhas. O Edil fala de sua indignação com relação aos projetos que 

solicitam transparência da gestão serem rejeitados por alguns edis da casa, justificando que 

os mesmos estão negando o direito da população de acompanhar os serviços que o poder 

executivo oferta aos munícipes. Fala que é de suma importância projetos que requerem 

transparência, uma vez que facilita o contato gestão/população. (Projeto rejeitado por 06 

votos contrários e 04 favoráveis). EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 001/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento da 

Ouvidoria Legislativa no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas/RN. (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023, DE AUTORIA 

DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Regulamenta a Lei 

Federal nº 14.129/2021, de 29 de março de 2021, no âmbito do Poder Legislativo Municipal 

de Parelhas/RN e estabelece outras providências. (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a implementação 

das medidas necessárias para execução do tratamento de dados pessoais, referente a Lei 

Federal nº 13.709/2018, no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Parelhas/RN e 

estabelece outras providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

REQUERIMENTOS: 013/2024, 027/2024, 028/2024, 030/2024, 032/2024 ao 036/2024, 

038/2024, 039/2024, 050/2024 e 053/2024. O Edil Wellington Araújo justifica que o 

requerimento 053/2024, é de suma importância para que venha diminuir a transferência e 

aglomeração no Walfredo Gurgel, fazendo com que os atendimentos ortopédicos possam 

serem realizados no município, tendo em vista que a maternidade consta com um centro 

cirúrgico moderno, no qual pode ser realizado procedimentos necessários. EXAURAÇÃO 

DOS PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL: Não tem pareceres para serem lidos na presente sessão. ESTÁ EM PAUTA NA 

SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO APROVAÇÃO DE EMENDAS: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024 – Dispõe sobre a igualdade de premiações para homens 

e mulheres em competições esportivas, paraesportivas e culturais no município de Parelhas 

– RN. ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DA CASA POR AUSÊNCIA DO AUTOR DA 

MATÉRIA: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense 

a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 
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LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao Sr. Franciscley Costa 

Pereira e dá outras providências. PAUTA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO 

ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 14 DE MARÇO DE 2024: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de 

Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras providências. EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade a divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com 

Médicos Especialistas, exames e cirurgias na Rede Pública de Saúde Municipal de 

Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas 

do município de Parelhas. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo ao Sr. Franciscley Costa Pereira e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 042/2024 ao 053/2024. FICA ENCAMINHADO PARA AS 

COMISSÕES PERMANENTES: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui o Programa de Proteção e Promoção da Saúde Menstrual no Município de Parelhas 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2024, DE AUTORIA 

DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS/RN – Institui gratificação 

pelo Exercício da Função de Agente de Contratação e dá outras providências. ESTÁ EM 

PAUTA NA SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO APROVAÇÃO DE EMENDAS: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024 – Dispõe sobre a igualdade de 

premiações para homens e mulheres em competições esportivas, paraesportivas e culturais 

no município de Parelhas – RN. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a 

presente sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 

14 de março do presente ano.  

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 

mailto:camaramunicipaldeparelhas@gmail.com

